

2024年我国文化产业营收规模再创历史新高

新华社北京6月27日电(记者潘洁)国家统计局27日发布的2024年全国文化及相关产业发展情况报告显示,2024年,我国文化及相关产业营业收入规模超19万亿元,再创历史新高。

据介绍,此次发布的文化及相关产业年度数据包括规模以上文化及相关产业企业以及规模以下文化及相关产业法人单位(含事业单位等)年度数据。2024年,全国文化产业实现营业

收入191423亿元,比上年增长7.1%。

数据显示,2024年,文化产业九大行业营业收入实现全面增长。其中,文化装备生产、新闻信息服务、内容创作生产、创意设计服务4个行业营业收入增长较快,比上年分别增长11.2%、8.6%、8.4%和7.2%;文化消费终端生产、文化辅助生产和中介服务、文化传播渠道3个行业营业收入增长平稳,分别增长6.8%、6.2%和4.5%。

分区域看,东部、中部地区文化产

业分别实现营业收入141750亿元和28726亿元,比上年增长7.8%和7.3%,增速快于全国平均水平;西部、东北地区文化产业分别实现营业收入18462亿元和2485亿元,增长2.6%和1.8%。

从产业结构看,2024年,文化服务业实现营业收入109134亿元,比上年增长7.4%;占全部文化产业营业收入的比重为57%,比上年提高0.1个百分点;文化服务业对文化产业营业收入增长的贡献率为59.1%,引领作

用较为突出。文化制造业、文化批发和零售业分别实现营业收入49609亿元和32679亿元,比上年分别增长7.1%和6.2%。

此外,随着文化与科技融合机制不断健全,文化企业研发经费和人员投入持续增长。2024年,规模以上文化企业投入研究与试验发展(R&D)经费1625亿元,比上年增长1.7%。规模以上文化企业R&D人员47万人,增长2.6%。

渝厦高铁重庆东至黔江段开通运营

6月27日,首发高铁班列驶过渝厦高铁武陵太子坪乌江大桥(无人机照片)。

当日,新建重庆至厦门高速铁路(以下简称渝厦高铁)重庆东至黔江段开通运营,渝厦高铁重庆东至长沙段全线贯通,重庆至长沙最快3小时53分可达,旅行时间大幅压缩。

渝厦高铁是我国“八纵八横”高铁网的重要组成部分。此次重庆东至长沙段的全线贯通,在成渝地区双城经济圈与长株潭城市群间新增了一条快速客运通道,对促进区域互联互通和经济社会协调发展,具有十分重要的意义。

新华社发(敬凡 摄)



美伊双双否认要会谈

新华社北京6月27日电 美国和伊朗26日分别否认美国总统唐纳德·特朗普一天前有关双方即将会谈的说法。美方称未安排与伊朗会谈,伊方也称当前并无计划与美国会谈。

特朗普25日在荷兰海牙出席北大西洋公约组织峰会后告诉媒体记者,美国“下周”将与伊朗会谈,“可能签署协议”。据美国哥伦比亚广播公司报道,特朗普当时未说明与会人员及会谈举办地点。

26日,白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特就特朗普上述表态澄清说,目前特朗普政府没安排任何与伊朗的会谈,但美方将继续与伊朗和卡塔尔等斡旋方“密切沟通”,将及时发布会谈消息。

同一天,伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格齐接受伊朗国家电视台采访

时说,伊朗尚未决定是否与美国重启核谈判,双方也没有就此进行过讨论或达成任何协议和安排。

据路透社报道,阿拉格齐承认伊朗核设施受损“不轻”,有关部门正探究伊朗核项目的新现实,伊朗后续将依据相关信息拟定外交立场。

莱维特与阿拉格齐26日也分别谈及美伊双方想就会谈达成的目标。莱维特说,美方希望能确保伊朗同意只开展不涉及铀浓缩的民用核项目,同时另有其他要求。

阿拉格齐则说,伊朗与美国任何可能达成的协议必须包含以下条件:一是伊朗继续开展铀浓缩活动;二是解除对伊制裁,以便伊朗充分受益;第三点可以是伊朗承诺不发展核武器。

自今年4月以来,美国与伊朗已

举行五轮间接会谈,就伊朗核问题和美国解除对伊制裁进行谈判。第六轮会谈原定于6月15日在阿曼举行,但因以色列13日凌晨突袭伊朗而取消。

据知情人士26日向哥伦比亚广播公司披露,特朗普政府正考虑多重选项,吸引伊朗重回谈判桌,主要包含四项内容:一是帮助伊朗从美国的中东盟友处获得200亿至300亿美元资金,让伊朗能建设用于能源生产的民用、非铀浓缩核项目。二是伊朗承诺不进行铀浓缩活动,换取解除制裁。三是允许伊朗政府从受限外国银行账户中获取60亿美元资金。四是鼓励美国在中东地区的伙伴为伊朗重建福尔道核设施提供资金,前提是这处核设施不用于铀浓缩活动。

(海洋)

新华社北京6月27日电(记者王优玲)住房和城乡建设部相关负责人表示,城市排水防涝是保障城市安全运行的重要工作,当前正值汛期,各地要加快建立洪涝联排联调工作机制,积极主动协同应急、水利、气象等相关部门,在汛期最大程度发挥水利工程和排水防涝工程的防灾减灾作用。

住房和城乡建设部近日在福建省福州市召开推广城市洪涝联排联调机制现场会,相关负责人表示,全国即将进入“七下八上”的防汛关键期,各地要坚持“人民至上、生命至上”,强化责任落实,筑牢防汛安全底线,要将保障城市安全度汛当做“头等大事”来抓;要进一步排查整治隐患,做好易涝积水点和风险点整治,落实地下空间挡水防淹措施。

这位负责人说,要加强规划引领,从顶层设计统筹好防洪排涝,做好流域防洪规划、城市防洪规划、城市排水防涝规划的协调衔接;要持续完善城市防洪排涝工程体系,系统谋划建设项目,加强设施智慧化改造,为实施联排联调奠定坚实的硬件基础;要整合防洪排涝力量,实现雨前预置力量、雨中精准调度、雨后及时复盘的全过程管控。

住房和城乡建设部：加快建立城市洪涝联排联调工作机制

公告

为进一步加强全市水资源管理,规范取水行为,根据《中华人民共和国行政许可法》第七十条、《取水许可和水资源费征收管理条例》第二十条、《取水许可管理办法》第三十条相关规定,因城市公共供水管网能够满足用水需要,现依法注销国家广播电视总局九一六台取水许可证(编号:D632801G2021-0056,许可水量10万m³/年),现向社会予以公告。公示期一周,为2025年6月27日至2025年7月3日,公示期内,如有异议,可书面、电话、来访等形式向我局反映。

联系电话:0979-8432651

格尔木市水利局
2025年6月26日

遗失声明

格尔木市育红巷东段南侧江源小区1幢-4-2贺恩元门牌证(证号:100020)不慎遗失,声明作废。
2025年6月28日

遗失声明

格尔木琛瑞货运部青H61548道路运输许可证(证号:632801014447)不慎遗失,声明作废。
2025年6月28日

遗失声明

格尔木市建设中路银河巷2号教育小区1幢3单元362室张寿忠门牌证(证号:101555)不慎遗失,声明作废。
2025年6月28日